电话:029-87344644 E-mail:ghwq3@163.com 2021年4月27日 星期二

"要本着有则改之,无则加勉的态度去对照、去检查、去认识"

## 铜川市总"一把手"带头"十改十间"

#### **■工会纪事**

"尽管几年来和大家一起工作,但我在 工会这边来的少,多数是开会或参加活动、 或者陪来人调研、检查工作,和普通干部职 工接触的很少,甚至很多社会化工作者都 不认识……"这是发生在日前召开的铜川 市总工会全体干部职工大会上的一幕。

现场,铜川市人大常委会副主任、市总 工会主席张耀民诚恳地向大家表达歉意, 并让工作人员专门将相关部室社会化工作 者邀请到会议室,继续进行会议。

张耀民的话让许多铜川市总工会的干 部职工感到"意外"。大家普遍认为"一把 手"的工作已经事无巨细了,对自己的要求 有点过于苛刻。

然而,这种"意外"并没有因此而止步。 有没有口号喊得震天响、工作干得不 漂亮的?表现人前喊得响,人后搞一套, 会上喊得响,会后乱评价,投机取巧,言 行不一……他结合省总工会近期开展的 "十改十问"工作及郭大为主席在相关会议 上的有关讲话要求,自行对照检查。

在对市委、市政府作出的重大决策部 署,省总、市总重点工作安排,市总主席办 公会、党组会及其他一些交办的任务,跟踪 督促督办不力,对安排部署的工作反馈不 够及时,措施不够有效;推动重点工作不 力,思路不开阔,不敢担当、不愿担当、不想 担当;作风漂浮不扎实,工作拖拉,抓落实 不力;服务意识不强,不能正确对待自己, 工作缺乏主动性……张耀民将自己掌握的 一些情况直接指了出来。

张耀民称,自己偶尔也到楼上转一下, 看看大家的上班情况,但没有参加机关全 体干部大会,给大家提要求,讲纪律,只是 原则上在每月的主席办公会上强调工作作 风、工作纪律和有关要求,导致研究确定的 重点工作在落实上不及时、不到位,安排布 置的工作没有按时限要求反馈落实结果, 督查督办也跟不上。

"作为总工会主席没有尽到责任,贻误 了工作,我负有不可推卸的责任,愿接受大 家的批评!"张耀民如是说。

"我发现在我们的干部职工中,或多或 少地存在这些问题,有些问题表现得还比 较突出,如不及时整改,养成习惯了,会使 我们建立起来的好作风、好传统、好环境受 到影响,损坏我们工会的形象。"张耀民说, "我们要本着有则改之, 无则加勉的态度去

对照、去检查、去认识,不对号入坐。"

"俗话说,兵熊熊一个,将熊熊一窝,领 头干部的'头雁'摆不正方向,'群雁'就可 能跟着出偏差。"张耀民要求市总工会干部 职工要对照"十问"经常问,围绕"十改"坚 持改。要切实发挥好工会组织作为党的桥 梁和纽带作用,用新的工作成效推动铜川 工会多项工作,继续走在全省前列,组织动 员全市广大职工为铜川"十四五"开好局、 起好步,贡献工会的智慧和力量。

"一把手都能如此不顾面子自揭'伤 疤'谋改正,我们咋可能继续遮遮掩掩自己 的问题和不足?"部分干部职工私下表示很 受感动和启发,将直面问题,仔细对照"十 改十问"全面体检,常改常问,守初心、践使 命,做有责任担当的工会人!

本报记者 王何军

特

口

安学习

巷社

X

工

一会联合会



4月22日,西安建工集团首批五个示 范流动图书室正式揭牌启用。西安市总工 会向西安建工集团流动图书室赠送了党史 学习教育教材100套、电子职工书屋阅读

卡500张,并鼓励集团广大员工充分利用 流动图书室,学习百年党史、重温红色经 典、传承精神力量,以优异成绩向建党100 周年献礼。 □本报记者 刘强 摄

#### 本报讯(李波)"新的一年,围绕'当 好娘家人,情暖职工心'主题,形成一批特 色工会工作品牌,提高职工群众的满意度 和获得感,凝聚职工力量作贡献。"4月15 日,西安市莲湖区北院门街道学习巷社区 工会联合会(以下简称联合会)主席白秀兰 在接受笔者采访时,就创新服务职工模式,

合会精准推出2021年服务职工群众十项实 事项目,努力当好"知职工群众、懂职工群 众、爱职工群众"的职工"娘家人"。创新 关爱服务方式,推动工会互联网服务平台 建设,积极对接省总工会"互联网+"工作 平台,着力打造"互联网+"工会服务项目, 满足职工多元化需求。开展送服务到基 层活动,进企业18家,惠及职工1200人 次。积极开展服务女职工工作,升级社区 工会联合会"四点半学堂",让更多的外来 务工子女能够享受免费托管。

扎实做好"四送活动"构建辖区和谐稳 定新局面。联合会针对因下岗失业造成家 庭经济困难的职工,对其进行免费创业培 训,三年来共计培训困难职工2186人。通 过社区工会联合会与街道、驻地单位沟通, 助力社区建立了青干果市场、停车场,成立 社区服务中心、大学习巷民族商品市场,帮

助1081人实现了就业、79人在社区工会联合会协助办理免 息创业贷款后,实现成功创业。

下岗职工田晓荣打工时遭遇不公、被殴打,社区工会 联合会出面协调处理,使问题得到妥善解决,实现了"上 为政府分忧,下为百姓解难"的帮扶工作服务宗旨,有效 维护了辖区社会稳定。

# 形成工会工作"服务品牌"娓娓道来。 做大做强普惠服务职工群众品牌。联

近日,陕西化建公司举行庆祝建企70周年徽标揭幕暨体 育节总决赛开幕仪式。该活动严格遵守赛事秩序要求,赛出 了水平,赛出了友谊,展现了新时代化建儿女朝气蓬勃、团结 奋进的精神面貌。图为拔河比赛现场。

商州区总工会组织劳模进项目观摩

本报讯(刘亚宏)近日,商洛市商州区总工会组织劳模。

活动中, 劳模代表、工会委员、部分基层工会主席、区总工

工会干部开展"学党史、守初心,看成就、促发展,学劳模、开新

会全体干部和工作人员,先后走进大荆龙山光伏产业园、润科

绣球菌工厂、陕西森弗天然制品有限公司进行参观,认真聆听

相关情况的介绍,详细了解项目建设、生产经营、经济效益、社

会效益以及市场发展前景、工会组织作用发挥、职工维权等方

局"观摩重点项目暨庆"五一"活动。

面的情况。

### ·场别开生而的表彰大会

"我们走在大路上,意气风发斗志昂 扬,共产党领导革命队伍,披荆斩棘奔向前 方……""我把青春融进,融进祖国的江 河。山知道我,江河知道我。祖国不会忘 记,不会忘记我……"

4月25日,一曲曲悠扬动听的经典红 歌在西安创新设计大楼的大礼堂唱响。大 礼堂内挤满了各级劳模代表,一线职工代 表,掌声阵阵,气氛热烈,台下的观众都情 不自禁地跟着哼唱起来。

这不是一场简单的"红歌会",而是碑 林区总工会举办的"中国梦·劳动美——永 远跟党走、奋进新征程"庆五一职工唱诵 红歌暨表彰大会,表彰2020年以来,碑林 区各级工会组织和广大干部职工中涌现

出的模范职工之家、模范职工小家、优秀工 会干部、优秀农民工、疫情防控标兵、岗位 服务标兵等20家先进单位和80名先进个

"共同歌唱'红歌',为劳动者手动点 赞!"一名职工演员如是说。刚刚被评为碑 林区"优秀农民工"的张海庄操着河南口音 特别激动地说:"我是一名环卫工,在西安 做了十几年的农民工,今天获得这个荣誉 高兴得不知道说啥哩。任何工作都是干出 来的,只要踏踏实实、兢兢业业,都会干出 成绩的。我们把工会当成'娘家人',工会 也把咱当成'自己人',就是一家亲。"说完 又跟着拍子唱起了红歌。

"我们一直在追寻那永远只属于我们

的忠贞,我们一直在追寻那刻在岁月年 轮上的誓言,我们一直在追寻,我们永远 跟党走……"慷慨激昂、铿锵有力的朗诵 中,让人不禁感慨:光阴荏苒,岁月如 歌,伟大的中国共产党已走过100年的 光辉历程。南湖的航船、延安的宝塔、天 安门的红旗,深深地印在我们的心里;井 冈山的号角、西柏坡的誓言、南巡老人的 讲话、科学发展的强音,在我们的耳边回

一首首气势恢宏、荡气回肠的红歌,一 句句发自肺腑、声情并茂的朗诵,碑林的劳 动者、建设者们用自己的方式唱响红色经 典,向伟大的中国共产党献上深深的祝福 和敬意,向祖国展示了新时代"咱们工人有

力量"的崭新精神面貌。

"没有共产党,就没有新中国……他 指给人民解放的道路,他领导中国走向光 明……"一场别开生面的表彰大会在激情 澎湃中落下帷幕。中建七局的员工屈城城 倍感振奋,"红歌非常鼓舞人心,在合唱时 我仿佛置身其中,联想到了无数革命先 辈抛头颅洒热血、许多劳动者兢兢业业 从平凡小事做起,凝心聚力换来我们今 天幸福生活的奋斗征程,从内心深处更 加坚定了跟党走的信念。在今后工作 中,我要以此为契机,以更加积极的态度 投入到工作中,为西安城市建设贡献自 己的力量!"

□本报记者 牟影影

## 解锁"幸福密码"的金钥匙

#### ·国网陕西省电力公司工会推进职工文化建设小记

"家是什么?是心灵的港湾,是幸福 的源泉。在建设职工之家时,我们就要朝 着这个目标去努力。建好、用好职工之 家,发挥职工之家的功能,营造职工之家 文化氛围,职工喜欢来、愿意来、经常来, 才是'建家'的意义所在。"国网陕西省电 力公司工会常务副主席王立新说。

近年来,国网陕西省电力公司坚持以 党建为引领,牢牢把握公司发展和职工成 长成才的着力点、交汇点,不断推进职工文 化建设,让其成为解锁职工"幸福密码"的 金钥匙。



#### 弘扬劳模精神 引领文化前行

"山里的486户人家用电是大事,山 里人用电不容易,就是山上只有一户人 家,我都会坚持,群众需要我。"靠着脚 板和双肩, 徒步奔走于人烟稀少的茫茫 林海。坚持义务为山上留守老人和孩子 捎带生活用品, 他就是全国劳动模范、 商洛供电公司职工宁启水。20年徒步跋 涉,他成为山里群众的贴心人。国网陕西

电力以他的事迹为蓝本, 创作了话剧《秦 岭深处的脚印》,在国家电网有限公司党 群队伍技能竞赛中展演,并参加了公司职 工文化成果展示,并参加了公司职工文化 成果展示。

全国脱贫攻坚先进个人、榆林供电公 司职工张雷威的足迹遍布全省6个县区19 个乡镇56个行政村,帮助1.2万余名困难 群众脱贫。3月9日,榆林供电公司开展 "榜样在身边"张雷威先进事迹宣讲会。会 上,来自榆林供电公司变电站的一名青年 职工说:"张雷威是我的榜样,他的事迹深 深打动了我、感染了我,我要做像他那样的 优秀党员和电力职工。

好的榜样,是引导职工提高道德修养 的典范,激励职工岗位建功。为此,公司每 年坚持开展"大力弘扬劳模精神、劳动精 神"等集中宣传和主题宣传教育。



建强职工之家 实现文化普惠

职工之家是凝聚全体职工温馨友爱的 大家,更是企业文化团结奋进的力量。截

至2020年底,公司先后建成了68个实体化 职工之家,真正将职工之家建设成为反映 职工利益诉求、解决职工实际困难、维护职 工合法权益、服务职工职业发展的"工会服 务站"。

"通过参加活动我受益匪浅,我的家庭 氛围发生了改变,我将以更加积极的心态 认识自己、提升自己。"职工蒋郁说。3月 20日,公司举办了"幸福密码"主题公益沙 龙活动。现场,职工和情感导师积极互动, 提出了自己在生活中遇到的问题与困惑。 老师们运用专业知识耐心地帮助职工分析 原因,正视问题。

"场上既有生机勃勃的运动员,又有 富有谋略的教练员,还有热情高涨的观 众,职工们为队员们呐喊助威,也为每一 个精彩的击球叫好。"安康水电厂工会主 席赵国光说。2020年9月23日,该厂在职 工活动中心举办了一场乒乓球、羽毛球比 赛。职工以球会友,强身健体,增进友 谊。以"大健康"理念为中心,公司加强对 职工身体健康的关爱,在基层各单位修建 了职工活动健身房,并开展丰富多彩的健

身比赛活动。

#### 筑强文化平台 培育艺术人才

3月,新雨过后,满树樱花随风飘扬, 悦耳的朗诵声伴随花香沁人心脾。一排 排书架上整齐地摆放着技术、人文社科、 文艺、科技等各类书籍,这里是企业的精 神家园——职工书屋。

浓厚的书香氛围,带来的不仅是享受, 更是成长。优雅的阅览环境和丰富多样的 书籍,成为国网陕西电力职工工作之余放 松身心、学习充电的好去处。 近年来,公司 坚持举办"读一本好书""国网榜样·与你同 行"劳模精神诵读、"传承红亮本色 唱响电 力强音"读书分享等活动,让更多职工汲取 知识,以文化浸润心灵。

强大的文化平台支撑了职工艺术人才 的成长,在企业中形成了强大的文化力 量。从2017年开始,国网陕西电力公司已 创作了30余部微电影微视频,获得多个奖 项,职工音乐舞蹈工作室被授予"陕西省职 工文化活动示范基地"。 □毛雅莉

#### 略阳县总工会开展红色之旅活动

本报讯(申辉)日前,略阳县总工会组织劳模工匠一 行29人赴延安接受红色教育学习,先后参观了延安枣园革 命旧址、延川县梁家河、铜川照金、宜川县壶口瀑布以及西安

大家表示,5天的行程,感觉就像在时空中来回穿越了一 次——既看到了革命先烈在白色恐怖年代的革命不易和坚定 不易的革命信心,也深深感受到了革命老区人民所付出的巨 大牺牲。中国共产党从1921年建党至今短短100年,团结带 领全国各族人民进行了持续不断的伟大奋斗,创造了一个又 一个人间奇迹。此次通过瞻仰革命烈士纪念碑、中共七大会 址、红二十六军后方基地,聆听英烈事迹、重温入党誓词等现 场教育,推进党史学习教育走深走实。



近日,神木市第四届千人义务植树活动启动。陕建神木 公司积极响应,组织青年志愿者以实际行动践行绿色发展理 念,彰显向上的精神风貌和责任担当。图为青年志愿者填土 排沙、整修土垄。 □杨高荣 摄

Ⅱ上会动态■

#### 咸阳市总工会举办职工摄影展

本报讯(郜雅昱 西滨)4月22日,由咸阳市总工会主办 的"脱贫成果 精彩瞬间"职工摄影展开幕, 150多人观展。

此次历时半月展出的百幅作品,出自工行咸阳分行驻蒋 家山村扶贫工作队队员、咸阳市影协会员师育民之手。展览 分为"肩抗政治责任,全面部署脱贫攻坚""多措并举开展扶贫 帮困,让党的扶贫阳光照亮每个角落""脱贫不是梦,旧貌换新 颜"三大板块,从驻村干部慰问帮扶,到宽阔整洁的道路入户, 再到村民喜迎丰收、乔迁新居,一幅幅聚焦乡村巨变、定格精 彩瞬间,全方位、多视角呈现了工行咸阳分行干部职工6年来 的扶贫工作成效与淳化县蒋家山村的巨大嬗变,真实记录了 村民脱贫致富的获得感、幸福感和自豪感,彰显着"工人兄弟 扶农民朋友一把"的大爱情结。



河口 醉美健步走"活动,47家单位的1000多名健步走爱好 者参加。活动设健步走短视频人气奖,这也是2021年汉阴县 油菜花旅游季系列活动之一。 □林爱铭 陈浩 摄

#### 长安区总工会看望慰问劳模

本报讯(张永峰)4月22日至24日,长安区总工会看望 慰问全区16名劳模,把党和政府以及工会"娘家人"的问候,传 递给可敬可爱的奋斗者,营造了"致敬劳模、劳动光荣"的浓厚 氛围。

每到一处,工作人员向劳动模范送上鲜花和慰问品。受 到慰问的劳模们表示,将"不忘初心、牢记使命",继续弘扬劳 模精神,发挥好劳模的示范引领作用,为长安区经济社会发 展,增添正能量,建功新时代,启航新征程。